

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
 Un trimestre . . . 5 .
 Fuera de la capital, trimestre 5'75 .
 Extranjero, trimestre. . . 15 .
 Número suelto 0'25 .

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

AÑO 11

Alicante 13 de abril de 1887

NÚM. 371

EL LIBERAL

Miércoles 13 de abril de 1887

DESDE MADRID

11 de abril 1887.

Yo bien quisiera hablar en mis cartas sólo de cosas agradables, pero esto es bien difícil, cuando como ahora estamos atravesando una situación verdaderamente grave, sitiados por todas partes de sicarios y malvados, que así aguzan el puñal para elevarlo traidoramente, como combinan infernales materias, que en un momento dado pueden producir catástrofes espantosas.

Rían cuanto quieran los que por un mal entendido espíritu de sistemática oposición, toman á chacota estas cosas demasiado serias.

Yo entiendo de modo distinto y quizás equivocadamente, la misión de los que nos dedicamos á las tareas periodísticas, y no hay quien me haga creer que se cumplen éstas de modo serio, obligándose previamente á maldecir de todo y á burlarse de todo, malo ó bueno.

Bien al contrario, tengo el más firme convencimiento de que con tal sistema se labra el descrédito del periodismo y se hace de esta digna profesión juguete despreciable, entretenimiento baladí impropio de ser tenido en cuenta por gentes de algún seso, que no es, no, la política en sus múltiples aspectos, cosa de poco fuste, sino que de ella depende la prosperidad de los pueblos, el engrandecimiento de las naciones, la paz de los espíritus, la tranquilidad de nuestros hogares.

Por eso cuando el ministerialismo lleva á los unos á mofarse de los peligros verdaderos y el espíritu de oposición lleva á los otros á anunciar como cosa corriente y sin importancia cambios radicales de política que pudieran, de realizarse, convertir por impremeditación en desdichadas hecatombes, lamento hondamente la perturbación tristísima en que hemos caído y que puede llevarnos cuando menos, si es que no nos ha llevado ya, á un excecicismo más desconsolador que la muerte misma.

Toda esta arenga en sustancia—como diría Moratin—viene á cuento de lo que aquí ha ocurrido estos días con los descubrimientos de petardos, carabinas, dinamitas y otras materias explosibles.

Los periódicos de oposición lo toman á guasa y cargan el mochuelo al gobier-

no; los diarios ministeriales lo atribuyen á los rateros que quieren sembrar el espanto y realizar su agosto, y hasta persona que ocupa alto puesto en la flamante dirección de Seguridad lo oí decir ayer que en su concepto se pretendía por algunos malvados armar en Madrid un día de zaragata para entregarse al botín y al latrocinio.

Francamente no me quedo con ninguna de las opiniones espuestas.

No son como dice *El Progreso* carabinas de Ambrosio, las carabinas encontradas, sino carabinas flamantes de las que hay sospechas de que se han repartido en buen número entre ciertos elementos; ni puede creerse que el gobierno haya preparado semejante *infuntio*, pues no hay razón política alguna que aconseje á un gobierno á llevar una espantosa alarma; y menos que esto puede suponerse que las autoridades sean víctimas de *limos* revolucionarios, pues esto sería tanto como suponer que lo que le ocurre al más indocto gacetero, no le ocurre á un ministro, que por el hecho de serlo, hay que creerle aleccionado en estas triquiñuelas de la baja política.

Los rateros no disponen tampoco de los medios necesarios para manejar en tan grandes cantidades las materias encontradas, y esa especie de asalto de la nueva *trampa*, que dice el alto funcionario aludido, tampoco puede tomarse en cuenta por cuanto que esto supondría una organización del robo que no es de modo alguno creíble.

¿Qué hay, pues, en el fondo de estas cosas? ¿Cuál es el verdadero origen de esta situación, que á cada paso le hace á uno pensar si debajo del sitio en que se encuentre estará ardiendo la mecha que ha de producir la horrorosa explosión?

Yo ni lo sé ni pretendo averiguarlo. ¿Es una cuestión política? Entiendo que no, porque digase lo que quiera, no estamos en situación política tan abominable que sea necesario el terrorífico nihilismo para salir de ella.

¿Es una cuestión social? Podría interpretarse así, si esto ocurriese en Andalucía ó en la triste Galicia, donde las cuestiones agrarias presentan carácter agudo y casi irremediable.

Nada de esto acontece aquí y por tanto piérdese uno en grandes confusiones al tratar de averiguar las causas de este alarmante estado social.

Y que la dinamita es dinamita, no hay que dudarlo y que los petardos son de fuerza explosible espantosa, tampoco cabe la menor duda.

Pío Gil.

Entre tanto, la reina pronunciaba tan á menudo el nombre de Zadig; se cubría su frente de tal rubor al pronunciarle, estaba unas veces tan animada, otras tan cortada, cuando le hablaba en presencia del rey: se apoderaba de ella una distracción tan profunda cuando Zadig se ausentaba, que el rey se turbó: creyó todo lo que veía.

Notó sobre todo que las babuchas de su mujer eran azules y que las babuchas de Zadig eran también azules; que los lazos de su mujer eran amarillos y que el gorro de Zadig era amarillo: eran terribles indicios para un príncipe delicado: las sospechas se convirtieron en certidumbre en su agriado espíritu.

Todos los esclavos de los reyes y de las reinas son otros tantos espías de sus corazones.

Bien pronto se advinó que Astarté estaba enamorada y Moabdar celoso.

El envidioso indujo á la envidiosa á enviar al rey su liga, que se parecía á las de la reina: para colmo de desgracia la liga era azul.

El monarca no pensó más que en la manera de vengarse.

Resolvió una noche envenenar á la reina y ahorcar á Zadig al despuntar el día.

Dió la orden á un despiadado eunuco ejecutor de sus venganzas.

Estaba á la sazón en la cámara del rey, un enanito, que era mudo pero no sordo.

Se le toleraba siempre y era testigo de todas las cosas que pasaban aun las más secretas, como un animal doméstico.

Este mudo era muy afecto á la reina y á Zadig.

Oyó con tanta sorpresa como horror dar la orden de su muerte; pero, ¿cómo hacer para

ELECCIONES MUNICIPALES

En los primeros días del mes de mayo, y cumpliendo con un precepto legal, se reunirán los electores, con objeto de proceder á la renovación periódica de las Corporaciones municipales. Si la emisión del voto debe ser considerada por todo ciudadano, como un deber inescusable, lo es todavía más en la ocasión concreta que nos ocupa, y en la que si bien no es posible prescindir del interés político, debe atenderse como punto de vista de mayor importancia, la equitativa participación, de todos los partidos políticos que estén llamados á funcionar en la vida y movimiento del organismo municipal.

La gestión de estos intereses afectan á todos por igual manera, y nadie tiene, por consiguiente, derecho á escusarse de tomar parte en un acto, que á mayor abundamiento, va á ser presidido por una situación eminentemente liberal, y cuyos antecedentes constituyen positiva y segura garantía, de que las elecciones municipales han de verificarse con todas las condiciones de independencia y legalidad apetecibles y de que en ellas han de ser religiosamente respetados todos los derechos y todas las aspiraciones.

La última renovación de ayuntamientos se hizo en bien distintas condiciones y nadie habrá olvidado la vigorosa iniciativa de que dieron patentes pruebas todos los partidarios liberales, frente á la presión oficial, ejercida por el más exajerado de los ministros conservadores. Hoy la situación ha cambiado de una manera radical, y si entonces los partidos liberales acudieron á la lucha á pesar de las desventajosas circunstancias en que se encontraban colocados, lógico y natural es que todas las agrupaciones políticas vayan á las urnas cuando, como ahora sucede, han de encontrar completamente abiertas las puertas del derecho y francas y espeditas todas las vías de la legalidad. En los comicios es donde los partidos pueden demostrar su vitalidad y su iniciativa y así esperamos que lo hagan en las próximas elecciones municipales, seguros de que la situación actual sabrá amparar todos los derechos y respetar todas las libertades.

LOS SUCESOS DEL DÍA

Ha producido penosa impresión en el ánimo de todo el vecindario los hechos que con una insistencia realmente extraña, vienen repitiéndose en Alicante de algunos días á esta

prevenir esta orden espantosa que había de ejecutarse al cabo de pocas horas?

No sabía escribir, pero había aprendido á pintar y sabía sobre todo dar parecido á las figuras.

Pasó una gran parte de la noche, dibujando lo que quería dar á entender á la reina.

Su dibujo representaba al rey poseído de furor, en un rincón del cuadro, dando órdenes á su eunuco: un cordón azul y un vaso sobre una mesa, donde había hojas azules y lazos amarillos, la reina, en medio del cuadro expirante en los brazos de sus damas: Zadig estrangulado á sus pies.

El horizonte representaba un sol naciente, para dar á entender que esta horrible ejecución debía verificarse á los primeros rayos de la aurora.

Cuando terminó su obra, corrió á casa de una camarista de Astarté, la despertó y la hizo entender que era preciso al instante mismo llevar este cuadro á la reina.

Entre tanto, á media noche, llaman á la puerta de Zadig, le despiertan y le dan un billete de la reina; duda si es un sueño y abre la carta con mano temblorosa.

Cual fué su sorpresa y quien podría explicar la consternación y la desesperación de que se vió oprimido cuando leyó estas palabras: «Huid al instante, ó os costará la vida. Huid Zadig; os lo ordeno en nombre de nuestro amor y de mis lazos amarillos.

¡Yo no era culpable; pero comprendo que voy á morir criminal!»

Zadig no tuvo fuerza para hablar. Mandó que llamasen á Cador, y sin decirle nada le entregó el billete.

parte: de ellos damos cuenta en el lugar correspondiente, limitándonos aquí á apuntar algunas consideraciones encaminadas á evitar que la opinión se extravie. Como sucede siempre en estos casos, la gente se asusta mucho más de lo justo y abulta exageradamente las proporciones y el número de los hechos que motivan la alarma. Esto es lo que ahora sucede, entendiendo nosotros que el vecindario debe tranquilizarse y recobrar la calma, no dando á lo que pasa mayor importancia de la que en la realidad tiene, y confiando en que el celo y la energía de las autoridades sabrá encontrar eficaz y rápido remedio.

Aparte de esto, debemos decir que no son justos los cargos que generalmente suelen ser formulados contra los agentes de la autoridad cada vez que se repite un hecho desagradable ó se verifica un acto criminal. Por grande que sea el celo y la actividad desplegados por los funcionarios encargados del servicio de seguridad y vigilancia, sus esfuerzos se estrellan ante un obstáculo insuperable. El número de agentes que prestan servicio en nuestra capital es el mismo que formaba la plantilla del cuerpo, cuando la población estaba encerrada dentro de límites infinitamente más reducidos, de los que hoy alcanza, y cuando la menor facilidad en las comunicaciones hacían mucho más pequeña la afluencia de gente forastera y transeunte. La población se ha extendido de una manera considerable, contando hoy con barrios enteros que no existían hace pocos años y que sirven de domicilio á un crecido número de vecinos; afluyen á ella dos líneas férreas que la ponen en inmediato y rápido contacto con las provincias vecinas; numerosas líneas de navegación traen á nuestro puerto casi diariamente un considerable personal de todas procedencias; se han establecido fábricas y talleres que antes no existían, elevándose la población obrera en la proporción correspondiente, y todas estas circunstancias, unidas á otras que no consideramos necesario apuntar, aumentan las exigencias y las necesidades de un servicio que ha de ser prestado por un personal tan reducido y limitado, como lo era cuando Alicante se encontraba en condiciones por todo extremo diferentes.

No es posible exigir que el número de agentes, que hoy componen el cuerpo de seguridad y vigilancia, atienda á desempeñar en buenas condiciones la misión que les corresponde y en tal concepto creemos indispensable, que al verificarse el arreglo definitivo de aquel cuerpo se señalen por la Dirección general de seguridad á esta provincia, las cifras que corresponden á su importancia, no perdiendo de vista que dentro de ella y aparte de la capital existen poblaciones como Alcoy, Denia, Villena, Orihuela y otras que no deben ser desatendidas. Con esto y mediante la adopción de todas aquellas medidas de carácter preventivo, propias del servicio de vigilancia y ajenas al de seguridad, podrá conseguirse que circunstancias anormales como las que aparentemente atravesamos, no se prolonguen demasiado y no se repitan con la frecuencia que todos lamentamos. Nos es perfectamente conocido el celo y buen deseo del digno Gobernador civil

Gador le obligó á obedecer y á tomar en seguida el camino de Menfis.

—Si osais ir á buscar á la reina, le dijo, apresurais su muerte: si hablais al rey, la perdéis también.

Yo me encargo de su destino seguid el vuestro.

Haré correr el rumor de que habeis tomado el camino de las Indias, pronto iré á buscaros y os daré cuenta de lo que haya pasado en Babilonia.

Cador hizo colocar al instante dos dromedarios de los más ligeros en las carreras delante de la puerta.

Cerca del palacio hizo montar á Zadig á quien fué preciso llevar porque estaba á punto de entregar el alma.

Un solo criado le acompañó, y bien pronto Cador, sumergido en la admiración y el dolor, perdió de vista á su amigo.

Llegado el ilustre fugitivo al borde de una colina desde donde se divisaba Babilonia, volvió la vista al palacio de la reina y se desvaneció; y no recobró el sentido sino para verter lágrimas y desear la muerte.

Al fin, después de haberse ocupado del destino deplorable de la más amable de las mujeres y de la primer reina del mundo, volvió en sí un momento y exclamó:—¿Qué es, pues, la vida humana? ¡Oh virtud! ¿de qué me habeis servido? ¡Dios mujeres me han engañado indignamente; la tercera que no es culpable y que es más hermosa que las otras vá á morir! Todo el bien que he hecho ha sido siempre para mí una fuente de maldiciones; y no he sido elevado al colmo de la grandeza, sino para caer en el precipicio más horrible del infortunio.

FOLLETÍN DE EL LIBERAL (5)

NOVELAS DE VOLTAIRE

Cador le dijo:—Ya había yo comprendido los sentimientos que queriais ocultaros á vos mismo; las pasiones tienen señales sobre las cuales nadie se engaña.

Juzgad, querido Zadig, puesto que yo he leído en vuestro corazón, si el rey no descubrirá en él un sentimiento que le ofende.

Su único defecto consiste en ser el hombre más celoso del mundo.

Resistid á vuestra pasión con más fuerza y mejor que la reina combate la suya, porque sois filósofo y porque sois Zadig.

Astarté es mujer y deja hablar sus miradas, con tanta más imprudencia, cuanto que no se cree todavía culpable: segura desgraciadamente de su inocencia, descuida exterioridades necesarias.

Temblaré por ella mientras no tenga nada que reprocharse.

Si uno y otro estuvieseis de acuerdo engañarais todas las miradas; una pasión naciente y combatida, estalla; un amor satisfecho sabe ocultarse.

Zadig tembló á la proposición de hacer traición al rey su bienhechor: y nunca fué más fiel á su príncipe que cuando fué culpable para con él de un crimen involuntario.

de la provincia y esperamos que serán atendidas nuestras indicaciones y que todos los individuos encargados hoy de velar por la seguridad del vecindario y de sus intereses, cooperarán eficazmente, sin perdonar esfuerzo alguno para conseguir que la paz se restablezca y que desaparezca la desagradable impresión producida por los acontecimientos de estos últimos días. Es siempre mucho más grato para el escritor tener ocasión de prodigar aplausos, que verse en la necesidad de consignar censuras, y nosotros celebraremos muy de veras tener pronto motivo para enviar plácemes desde nuestras columnas, á aquéllos que en su buen comportamiento lo merezcan.

SUETOS POLÍTICOS

Publica *El Graduator* una gacetilla, ocupándose del espectáculo poco edificante que presencia Alicante todos los años, el día de Sábado Santo al toque de Gloria.

Conformes estamos con el colega, en la manera de apreciar el hecho; en lo que no estamos, es en lo que dice que «esto ha sucedido en Alicante, lo mismo hoy, que gobiernan los liberales administrativos, que en tiempos conservadores.» Lo estaríamos también si hubiera dicho: «Siempre y en todas ocasiones en este día se ha repetido este escándalo, que es preciso evitar en decoro de la población. Siendo alcalde el respetable hombre público, nuestro distinguido paisano D. Eleuterio Maisonave, para tratar de evitarlo, salió á la calle á la hora del toque de Gloria; y no solo no consiguió su objeto, pues el escándalo aquel año fué mayúsculo, sino que los desmanes llegaron hasta el extremo de que al mismo alcalde Sr. Maisonave le arrojaron un voluminoso papel, envolviendo ceniza y otras inmundicias, el cual fué á darle al alcalde y le revistió de arriba á bajo poniéndole como nuevo.

En fin, jamás se ha conocido escándalo mayor y más insoportable.

La *Gaceta* del domingo ha publicado el real decreto convocando las elecciones municipales, en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 44 y 45 de la ley municipal.

El único artículo de que consta el decreto, dice así:

«Las elecciones ordinarias para la renovación bienal de la mitad de los ayuntamientos, prescrita por el artículo 45 de la ley municipal vigente, se efectuarán en la Península é islas adyacentes en los días 1, 2, 3 y 4 del próximo mes de mayo.»

En la prensa de Madrid leemos que la Asamblea republicana progresista que ha de sustituir á la actual, la formarán un representante por cada periódico del partido, y tres representantes por cada comité provincial, no pudiendo éstos votar más que dos candidatos. Los comités provinciales carecerán de derecho electoral si antes de los dos meses anteriores á la reunión de la Asamblea, no han remitido las actas de su constitución á la junta directiva, que es la que ha dispuesto todo eso.

Leemos en la prensa de Madrid que el señor Valcárcel, juez especial que entiende en el proceso de los petardos, ha estado el domingo en la Cárcel-Modelo para recibir á los presos de la ampliación de la indagatoria.

El dictámen de los peritos sobre la composición de los cartuchos será presentado por el jefe del laboratorio químico á dicho juez especial.

Con el juez especial Sr. Valcárcel han estado varios peritos de la Maestranza de artillería reconociendo las 39 tercerolas halladas en dos baules en una casa de la calle del Reloj.

Si hubiese sido perverso como otros, sería dichoso como ellos.»

Agobiado por tan funestas reflexiones, cargados los ojos con el velo del dolor, la palidez de la muerte en el rostro, y el alma abismada en el exceso de una sombría desesperación, continuó su viaje á Egipto.

IX

LA MUJER GOLPEADA

Zadig seguía su camino en la dirección que le marcaban las estrellas: la constelación de Urion y el astro brillante de Sirio le guiaban hacia el pueblo de Canope.

Admiraba esos vastos globos de luz que no son á nuestros ojos más que débiles chispas, mientras la tierra, que no es en efecto sino un punto imperceptible en la naturaleza, parece á nuestra avidéz una cosa tan grande y tan noble.

Se figuraba entonces á los hombres tales con un efecto, insecto devorándose los unos á los otros sobre un átomo de cieno.

Esta imagen verdadera parecía anonadar sus desgracias, representándole la nada de su sér y de Babilonia.

Su alma se lanzaba á lo infinito, y contemplaba desligada de sus sentidos, el orden inimitable del Universo.

Pero luego que vuelto en sí, y entrando de nuevo en su corazón, pensaba que Astarté había ya muerto por él el Universo desaparecía á sus ojos y no veía en la naturaleza entera más que Astarté moribundo y Zadig infortunado.

Entregado á este flujo y reflujo de filosofía

Según parece, ha resultado que las armas no son nuevas y si recompuestas, y que varias fueron construídas en las fábricas de Eibar y de Trúbia.

La etiqueta que hay colocada sobre los referidos baules indican que éstos venían facturados de Búrgos.

De nuestro siempre querido colega *El Graduator*:

«Agradecemos, rendidos y cortésmente al apreciable, popular, casi democrático y de gran sentido político, EL LIBERAL, la seguridad que manifiesta y de ser enérgicos, inflexibles y duros, sus cariñosísimos amigos los constitucionales, con el que se opongá que las próximas elecciones sean un modelo de legalidad fundamental.

Siempre agradeciendo estas espontaneidades del corazón.

Siempre, siempre, siempre.»

No esperaríamos menos de tan amantísimo compañero; nosotros somos así, y bién lo sabe *El Graduator*; por consiguiente, es inútil que nos lo agradezca tanto, pues nos ha de encontrar siempre, siempre casi democráticos, cuando se trate de tan cortas y apreciables cosas.

Porque francamente; «nosotros somos así.»

EGOS LOCALES

Un suicidio

A la una de la madrugada de anteayer lunes fué herido gravemente de dos tiros de pistola en la espalda, un sugeto llamado José Bordera y Seguí, natural de Confrides, casado, de 28 años de edad y operario de la estación del ferro-carril de Murcia.

El hecho tuvo lugar cerca del barrio de San Fernando, junto al sitio llamado de la Balsa detrás del triquete.

Como el expresado punto está poco menos que en despoblado, no se apercibió nadie de la ocurrencia, y al no ser por un individuo que acertó á pasar á aquellas horas por allí y oyó los gritos del herido, lo probable hubiera sido que hubiese éste pasado la noche sin auxilio.

Avisados los dos primeros serenos que encontraron el expresado sugeto, se constituyeron estos inmediatamente en el referido sitio, concurriendo también varias personas, porque casualmente principiaron á sonar los pitos de los agentes de la autoridad á la salida de la función del Teatro-Circo.

Trasladado el herido á la casa de socorro, fué curado por el médico de guardia, constituyéndose en la misma el juzgado que principió inmediatamente á practicar las oportunas diligencias, declarando el herido que el agresor había sido Rafael Serralta Santacreu, (á) el Curro de Beniárdá, el que fué capturado aquella misma noche y presentado al señor Juez de Instrucción por el cabo de orden público José Climent, el agente José Bastida y el sereno Bautista Santamaría.

Principiada la indagatoria el presunto reo negó ser el autor del hecho, y aún más, que no conocía al herido, así como el haber estado con él y otros dos más bebiendo en una taberna aquella misma noche. Fueron llamados los sugetos citados por el herido y después de muchas preguntas hábiles del señor Juez, declararon que efectivamente era cierto que habían estado todos juntos bebiendo y que el Curro de Beniárdá les había convidado.

El pronóstico facultativo es que la herida es grave, y que se halla lesionada la médula espinal. La situación del herido se considera ya como desesperada; tal vez al leer esto los lectores haya dejado de existir.

Una víctima más de la maldad y de la insensatez humana.

sublime y de abrumadora pena, avanzaba hacia las fronteras de Egipto, y ya su fiel criado le buscaba en la primera aldea un alojamiento.

Zadig entre tanto paseaba por los jardines que rodeaban la población, cuando vió no lejos del camino, una mujer desconsolada que llamaba á su socorro al cielo y á la tierra. y á quien un hombre furioso perseguía, y la alcanzaba al fin: ella se abrazaba á sus rodillas, y el hombre la abrumaba á golpes y á reproches.

Juzgó, por la violencia del egipcio y las reiteradas veces que la dama le pedía perdón, que era un celoso y ésta una infiel; pero cuando hubo contemplado á aquella mujer, que era de una hermosura conmovedora, y hasta se parecía un poco á la desventurada Astarté, se sintió penetrado de compasión hacia ella, y de horror hacia el egipcio.

«Socorredme gritaba la dama entre sollozos dirigiéndose á Zadig; sacadme de las manos del hombre más bárbaro; salvadme la vida.»

A estos gritos, Zadig corrió á arrojarle entre ambos.

Tenía algún conocimiento de la lengua egipcia, y dijo en este idioma.

«Si tenéis alguna humanidad, os conjuro á respetar la debilidad y la belleza.

¿Cómo podeis ultrajar de ese modo una obra maestra de la naturaleza, que está á vuestros piés y que no tiene otra defensa que sus lágrimas?» «¡Ah! ¡ah! dijo el furioso, luego tú también la amas? Pues de tí es de quien debo vengarme.»

Diciendo estas palabras, dejó á la dama á quien tenía cogida con una mano por los cabellos, empuñó su lanza y quiso atravesar al extranjero.

Al personarse el señor Juez de Instrucción en la casa de socorro se pusieron á sus órdenes los inspectores de orden público señores García y Verdú.

Durante los pasados días de pascua han estado muy animados los alrededores de esta capital por las gentes que han ido á comerse la tradicional mona.

El puesto más favorecido ha sido la preciosa pradera situada junto á la estación del ferro-carril de Murcia, la cual presentaba un golpe de vista animado y pintoresco en extremo.

La costumbre adoptada de ir á ese sitio ha creado una especie de romería agradabilísima. Durante los tres días, la carretera que conduce á la pradera se ha visto continuamente llena de carruajes.

El tiempo ha estado hermosísimo, menos ayer tarde, y la mona se ha comido con toda tranquilidad, excepto alguna que otra mona que en vez de comerla se ha tomado, originando la consiguiente juerga de palos y demás accesorios, aunque por fortuna, sin consecuencias desagradables.

Por el juzgado de Instrucción de esta capital, se está instruyendo con toda actividad las oportunas diligencias para el esclarecimiento de lo ocurrido el sábado último, sobre el atentado contra un agente de la autoridad.

Ayer fueron llamados á declarar algunos agentes de orden público y municipales.

Los detenidos por aquéllos sucesos son siete.

También hemos oído decir que se trata de abrir una información para averiguar quiénes fueron los que arrojaron inmundicias liadas con papeles desde los balcones y terrados de las casas para imponerles el debido correctivo.

Comprendiendo el ayuntamiento la verdadera necesidad de dotar á la estación de Murcia de una carretera por ser grande el tránsito de carruajes y reclamarlo así la importancia de aquella, se ha dado las oportunas órdenes al señor arquitecto provincial para que haga el estudio y presupuesto con objeto de sacar los trabajos de construcción á subasta.

Es esta una mejora por la que venimos haciendo mucho tiempo abogando, porque además de la utilidad práctica que representa, es decoroso para una capital como esta, porque una mala carretera de entrada, un mal aspecto, cualquiera detalle de esta naturaleza, causan malísima impresión al viajero que por primera vez visite una población.

Otra reforma hemos también pedido repetidas veces en el mencionado trayecto, cual es la instalación del alumbrado de gas, en el último trozo, ó sea desde el paso nivel, hasta la estación, porque aquéllo se halla en la más completa oscuridad y la llegada de los últimos trenes es ya completamente de noche. Tenemos entendido que ese sitio está ya fuera del plano de ensanche de la población y por lo tanto el ayuntamiento no puede introducir la expresada mejora, pero como el asunto es de poco coste, por más que es de suma utilidad, ya que la empresa de los ferro-carriles andaluces ha embellecido aquella parte con una hermosísima estación, que hace honor al señor arquitecto que la ha dirigido, y que cuando se inaugure habrá de montar en ella los correspondientes aparatos de gas, la misma empresa puede encargarse de llevar á efecto lo que anunciamos, porque después de todo sería en beneficio propio de la estación y en particular de los empleados de la misma.

Esperamos que la indicada empresa atenderá nuestra indicación y se mostrará propicia á realizarla.

Hace algunos días, dice un periódico de Barcelona, que circulaba con profusión las mone-

Este que conservaba su sangre fría cortó fácilmente el golpe de un fusioso, y se agarró á la lanza por junto al hierro de que estaba armada.

El uno quiso retirarla, el otro arrancársela y se rompió entre sus manos.

El egipcio tiró de su espada; Zadig se armó de la suya, y se atacan el uno al otro.

Aquél dá cien golpes precipitados, éste los para con destreza: la dama se arregla el peinado y los mira.

El egipcio era más robusto que su adversario; Zadig era más diestro; éste se bate como hombre cuya cabeza dirige su brazo, aquél como hombre arrebatado cuya cólera ciega, guiaba sus movimientos á la casualidad.

Zadig avanza hacia él y le desarma, y mientras el egipcio, más furioso todavía, quiere arrojarle sobre él, le agarra, le aprieta, le hace caer, y poniéndole la espada en el pecho, le ofrece concederle la vida.

El egipcio, fuera de sí, saca su puñal, y hiera á Zadig al mismo tiempo que el vencedor le perdonaba.

Zadig indignado le hunde la espada en el pecho.

El egipcio arroja un grito horrible y muere forcejeando.

Zadig entonces avanza hacia la dama y la dice con voz sumisa. Me ha obligado matarle; os he vengado; ya estais libre del hombre más violento que he visto en mi vida. ¿Qué quereis ahora de mí señora?—¡Que mueras malvado, le respondió; que muerdís! has asesinado á mi amante, y quisiera desgarrarte el corazón.—A la verdad, señora, tenias por amante un hombre muy extraño; respondió Zadig: os pegaba con todas sus fuerzas y quería arrancarme la

das de á cinco pesetas falsas. Tienen el busto de D. Alfonso y son del año 1876 y 78. Algunas hay que se conocen al momento, pero otras están bastante imitadas á las de plata legítima. Damos el grito de alerta á los vendedores á fin de que no se dejen engañar, y á las autoridades para que procuren descubrir á los falsificadores. También se ven muchas monedas de cinco céntimos falsas, tanto de las llamadas de la república como de las de Alfonso.

Cierto periódico semanal, que no se escribe en castellano y que es dependiente de la empresa del teatro Principal, trata en su último número de mortificarnos, propósito de nuestras apreciaciones sobre los espectáculos, que se han dado durante el presente año en dicho teatro.

Como sabemos perfectamente á qué atendernos, pues conocemos de donde vienen esos ataques, estando además fuera de nuestros propósitos entrar en discusión con cierto género de publicaciones, pierde el tiempo ocupándose de nosotros como lo hace.

Siendo nuestra constante mira, decir la verdad al público, á quien nos debemos en primer término, no ha de ser óbice para que así lo hagamos, ni los ataques bruscos y ordinarios de ese periódico, ni ninguna otra cosa.

Nuestras revistas teatrales han sido acogidas benévolamente por el público, sin otro mérito que la verdad que hemos procurado verter en ellas; si á alguien le escuecen esas verdades, no es culpa nuestra, sino de quien no sabe corresponder al favor que el público le dispensa.

Por lo demás, podemos asegurar al periódico que nos ataca, que no contestaremos á nada de lo que nos diga, y que EL LIBERAL, tanto en cuestiones teatrales, como en cualesquiera otras, seguirá poniendo como hasta aquí, todo su cuidado en revestir sus escritos de la verdad é imparcialidad que deben adornar á toda publicación seria.

Anteayer tarde se inauguró en el cuartel de infantería de San Francisco, una sala de armas creada por el Regimiento de Tetuán, que guarnece esta plaza. La sala está perfectamente montada, con todos los adelantos modernos y ocupa uno de los espaciosos pabellones de la parte posterior del indicado edificio.

Para solemnizar este laudable pensamiento se reunió en la expresada sala la pandonorosa oficialidad del referido regimiento, sirviéndose un espléndido lunch, el cual estuvo á cargo de los dueños del acreditado hotel de la Marina, los que lo presentaron con el gusto y delicadeza que les distingue.

Al final hubo elocuentes y patrióticos brindis, que hicieron honor á la apreciable oficialidad allí reunida y á todo el noble ejército español.

Reciban los que han contribuido á la instalación de tan importante mejora, nuestros sinceros plácemes, puesto que á ellos se han hecho acreedores por su buen comportamiento.

La Caja Especial de Ahorros de esta capital, ha verificado en el período comprendido entre los días 4 de abril al 10 del mismo, las operaciones siguientes:

- 368 empeños de ropas, alhajas y efectos comerciales, por valor de 7.609 pesetas.
- 304 desempeños de efectos análogos, por valor de 6.547 pesetas.
- 97 imposiciones importantes 4.013'50 pesetas.
- 3 reintegros importantes 719'93 pesetas.

A las doce de la mañana del domingo, trató de suicidarse en la calle de San Luis, el vecino de la misma Antonio Díaz Pérez, infiriéndose

vida porque me habeis conjurado á socorros.

—Quisiera que me pegase todavía, replicó la dama dando gritos: bien lo merecía, porque le había dado celos.

Pluguiese al cielo que me pegase, y que tú estuvieses en su lugar.»

Zadig, más sorprendido y más colérico, que lo había estado en toda su vida, le dijo: «Señora, á pesar de lo hermosa que sois, merecáis que os golpee á mi vez; hasta tal punto llega vuestra extravagancia, pero no quiero tomarme ese trabajo.»

Con esto montó sobre su camello, y se dirigió hacia la ciudad.

Apenas había andado algunos pasos cuando se volvió al ruido que hacía cuatro correos de Babilonia, que venían á rienda suelta.

Uno de ellos, viendo á la mujer, exclamó: «Es la misma; se parece mucho al retrato que nos han hecho.»

Y sin ocuparse del muerto, se apoderaron inmediatamente de la dama, la cual no cesaba de gritar á Zadig:—«Socorredme una vez más, extranjero generoso: perdonadme que me haya quejado de vos; socorredme, y soy vuestra hasta la tumba.»

Pero á Zadig se le habían pasado las ganas de batirse nuevamente por ella.

—«¡A otro con eso! respondió, no me volvéis á atrapar.»

Además, estaba herido, tenía necesidad de socorros; y la vista de cuatro babilonios, enviados probablemente por el rey Moabdar, le llenaba de inquietud.

Avanzó apresuradamente hacia la población sin poder adivinar porque cuatro correos de Babilonia venían á apoderarse de esta egipcia;

varias heridas en el cuello con una navaja, siendo curado en la Casa de Socorro, y conducido después al hospital.

Han sido ascendidos á cabos primeros, los segundos de esta comandancia de la guardia civil, Leandro Nieto Incógnito é Hilario Patricio Caballero; y á cabo segundo, el guardia primero José Gil Martínez.

Ayer mañana se desplomó una escalera de la casa núm. 17 de la calle de Jorge Juan, cogiendo debajo á un joven de doce años, llamado Juan Cano, el cual resultó con una herida grave en una rodilla y varias contusiones.

El herido fué curado en la Casa de Socorro, y trasladado después al hospital provincial.

Ayer principiaron los trabajos de la colocación de las casillas de madera en la plaza del Mar para la próxima feria de Santa Fáz.

Según tenemos entendido son ya muchos los pedidos que de las mismas han hecho varios feriantes, por lo que es de esperar que la feria esté tan concurrida y animada como los años anteriores.

La brillante banda de música del Regimiento de Tetuán, dejará oír sus armoniosos acordes algunas de las noches que dure aquélla.

En nombre del público alicantino damos las gracias, tanto al dignísimo señor brigadier y coronel del Regimiento, como al director y demás individuos de la espresada banda, que con su esquisita galantería se han captado las simpatías y aprecio de toda esta capital.

En el tren-correo de anteayer llegó á esta capital nuestro distinguido amigo D. José Anonio Sánchez Manzanera, presidente de la Sociedad literaria, de regreso de su expedición á Cartagena y Andalucía.

Ayer fueron obsequiados por el Sr. Terol en su bonita finca de la huerta, algunos de sus más íntimos amigos.

La gira fué amena y divertida como la que más, dando nuestro amigo Sr. Terol á sus invitados la agradable sorpresa de una tirada de pichones, en la cual algunos de los tiradores dieron una prueba más de su destreza y buena puntería.

Llamamos la atención de los industriales á que se refiere el siguiente estado para que acudan á la Delegación de Hacienda, para el arreglo de la contribución industrial:

Día 13 de abril

Tienda al por menor de camisería fina, nueva y media de la mañana.

Vendedores de efectos de metal blanco, diez ídem.

Vendedores de camas de metal dorado, diez y media ídem.

Id. pañuelos de Manila, once ídem.

Clase 4.ª

Cafés, once y media de la mañana.

Vendedores de pianos, doce ídem.

Establecimientos de ropas hechas, doce y media ídem.

Vendedores de tejidos por menor, una de la tarde.

Restaurants, una y media ídem.

Vendedores por mayor de pescado salado, dos ídem.

Clase 5.ª

Vendedores de óptica, cuatro de la tarde.

Id. por menor de máquinas de coser, cuatro y media ídem.

Tiendas de molduras y marcos dorados, cinco ídem.

Vendedores de quinqués, cinco y media ídem.

Id. de quincalla y bisutería ordinaria, seis ídem.

Sección de robos y delitos

La alarma producida en el vecindario de esta capital por los repetidos robos que vienen cometiendo estos días, es grande y justificada.

Tras el intento de robo cometido en el almacén del Sr. Soto, y del robo del de los hijos de Campos y Serex y otros varios, el domingo último se cometió otro en casa del Sr. D. Francisco de S. Maisonnave, en ocasión en que dicho señor se hallaba fuera de su casa.

Según hemos podido averiguar, de casa de dicho señor fueron sustraídos cuatro ó cinco mil reales en metálico, treinta cubiertos de plata, dos relojes de oro con las iniciales F. M. y J. M. y algunas otras alhajas.

Esperamos que las autoridades harán todo lo posible por descubrir esa cuadrilla que parece ha sentado sus reales en esta capital, y que está cometiendo actos que nunca se habían conocido.

En la noche del domingo anterior se observó un conato de robo en la casa nominada Catedral en el Arrabal Roig, encontrándose una escalera de mano y una cuerda de grandes dimensiones, siendo detenidos por sospechas, dos individuos.

El sereno Francisco Pizarro, que descubrió el hecho, y el inspector de orden público, señor Verdú, y los cabos Blasco y Climent, dieron una batida por los alrededores y falda del castillo, recogiendo los dos mencionados individuos.

En la mañana del domingo se observó un conato de robo en el almacén de D. Ricardo

Soto, sita en la calle de Teatinos, encontrándose fracturadas las puertas del mismo, manifestando el dueño no faltarle objeto alguno.

En la calle Virgen de Belén, donde habita Teresa García, se observó en la noche del domingo un conato de robo, encontrándose fracturadas las puertas y varios muebles en desorden, manifestando la dueña que no le faltaba nada.

El domingo por la noche se intentó cometer un robo en la tienda de la plaza de San Francisco, llamada la Aduaneta, no pudiendo los ladrones llevar á cabo su propósito, sin duda por temor de ser descubiertos; pues abandonaron una palanqueta y otros instrumentos del oficio.

En la misma plaza se cometió otro robo en el almacén de azúcares de los señores hijos de Campos y Serex, llevándose los ladrones sacos de azúcar por valor de dos mil pesetas.

TRIBUNALES

Hoy se verá en juicio oral y público, en la Sala primera de la Audiencia de lo criminal, la causa seguida contra la célebre Nieves Campillo, la mujer-hombre.

A las once de esta mañana será conducida la Nieves desde las cárceles de esta capital al local de la indicada Audiencia por una pareja de la Guardia civil.

Informará en dicho acto en representación del Ministerio público, el Ilmo. señor fiscal D. Pascual Ibáñez y Palao.

Mañana se verá también en juicio oral y público en la Sala segunda de dicho Tribunal una causa formada en el juzgado de esta capital sobre lesiones por imprudencia temeraria, seguida contra Miguel García Torregrosa, estando encargado de la defensa de éste, el letrado D. Rafael Asín.

Ayer se comunicó á la representación de la acusación privada, la causa seguida contra el alcalde de Callosa de Segura por abusos en el ejercicio de su cargo, para calificación.

El Ministerio fiscal interesa en su dictamen se imponga al referido alcalde la multa de quinientas pesetas.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Nuestro estimado amigo y comprovinciano D. Federico Javaloy, ha sido nombrado juez de primera instancia de Sacedón (Guadalajara.)

En la Inspección de la caja general de Ultramar, se han recibido los ajustes de Francisco Poveda González, natural de Muchamiel.

Se encuentra enferma de alguna gravedad, la señora del reputado médico de Elche, nuestro querido amigo y correligionario, D. Manuel Campello.

Desearnos de todas veras el restablecimiento de tan apreciable señora.

CORREO DE MADRID

CARTA POLÍTICA

Madrid 11 de abril de 1887.

Señor Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y amigo: La corrida de toros y algunas conferencias que se suponen celebradas ayer por algunos personajes muy conocidos, han sido hoy los únicos temas de conversación, que han podido levantar algún tanto la decaída animación en los círculos políticos. Aunque no parece que entre estas y las cuestiones taumaturgias puede existir relación alguna, lo cierto es que la corrida de hoy ha sido objeto de serias precauciones para los que lamentarían que esta tarde no pudieran las Cámaras reanudar sus trabajos.

En cuanto á las conferencias han sido objeto de diversos y encontrados comentarios, sobre todo la que se suponía celebrada entre el marqués de la Vega de Armijo y el presidente del Congreso.

Se aseguraba, y en esto no hay lugar á cometer error, que el Sr. Vega de Armijo, repitió al Sr. Martos las seguridades de que utilizara cuantas ocasiones se le presenten de afirmar con su palabra y con sus actos su ministerialismo, agregando que su nombre no servirá de obstáculo, ni de pretexto, para dificultar la aprobación de ninguno de los proyectos presentados á las Cortes por el actual gabinete. Esta versión es la que ha circulado por todas partes con mayores caracteres de verosimilitud y fundamento.

En la sesión de esta tarde, y en todo caso en la de mañana, continuará el debate sobre la Transatlántica, que adquirió nuevas condiciones de animación, con motivo de la energía desplegada por el Sr. Sagasta en la sesión del martes. A este propósito conviene consignar, que la prensa extranjera, aplaude sin reservas la actitud adoptada por el presidente del Consejo de ministros.

Muy pocas noticias sobre otras materias. La única que he podido sacar del Congreso, es la referente á la reunión celebrada por los diputados republicanos coalicionistas, en la cual se acordó estudiar en reuniones suce-

sivas el presupuesto y avivar la oposición al proyecto de la Transatlántica.

El Sr. Pi y Margall no ha concurrido, y el Sr. Portuondo envió una carta explicando los motivos de su abstención.

Han concurrido á la reunión los señores Pedregal, Azcárate, Labra, Prieto y Caules, Villalva, Hervás, Castilla, Becerro Bengoa y Baselga.

Ayer mañana se reunieron á almorzar en el Vivero, los señores Sagasta, León y Castillo, duque de Frías, Abascal y otros hombres políticos. Cuando terminaba el almuerzo llegó á dicho sitio el Sr. Moret y permaneció allí hasta las primeras horas de la tarde que se dirigió á despachar los asuntos de su ministerio.

La mayoría de los que formaban la gira campestre han asistido á la fiesta taurina.

El rumor que ha circulado ayer después de haberlo estendido algunos periódicos suponiendo que hoy no habría sesión en el Congreso, no tiene ningún carácter serio.

Hoy habrá sesión, á no ser que los diputados no quieran asistir por su propia y espontánea voluntad.

Ayer han regresado á Madrid, con objeto de no faltar á la sesión, algunos diputados ministeriales.

Los que hacen cálculos sobre la duración probable de la legislatura, suponen que las Cámaras no darán por terminados sus trabajos, hasta la segunda quincena de julio, y los pesimistas se ven obligados á desconocer, que está todavía mucho más distante la posibilidad de que el actual gabinete sufra modificación alguna.

Suyo afectísimo,

R. CÁMARA.

DE AQUÍ Y ALLÍ

La Ristori y la Raquel

El eminente trágico Ernesto Rossi vá á publicar en breve sus Memorias con el título de «Cuarenta años de arte dramático.»

La *Revue Internationale*, de Angel de Gubernatis, ha dado á conocer algunos fragmentos de esas Memorias, las cuales serán bastante extensas para formar dos volúmenes.

En uno de esos fragmentos refiere Rossi, curiosas anécdotas acerca de la Rachel y Ristori.

Esta actriz representaba en 1855, ante la más distinguida sociedad de París, su repertorio: *Francesca de Rimini*, de Pellico, la *Joueuse de harpe* de Chiossoeoe, *Myrra* y *Maria Stuart*.

«Los principales artistas dramáticos de París, dice Rossi, habían ido á la sala Ventadour, desde las celebridades del teatro francés hasta las actrices de los Funámbulos.

Únicamente la Rachel no había venido á vernos. Esta gran actriz se había enajenado con sus caprichos y con su avaricia la simpatía de sus compatriotas, y especialmente la de los críticos y los autores.

Experimentaba tormentos horribos con los elogios que todos los periódicos tributaban á la Ristori. No creía ni quería creer de ningún modo en el mérito de aquella rival.

Por fin se decidió á ir una noche al teatro para oír á su tan celebrada competidora. Oculta en el fondo de un palco, asistió á una parte de la representación de *Myrra*. Digo á una parte, porque después del tercer acto se observó que se agitaba convulsivamente y que se presentaba en un palco de proscenio, donde se encontraba un príncipe, el cual era amante según aseguraba la *Cronica escandalosa*. La actriz se asió de su brazo y sacándole fuera le dijo:

—¿Es esta la famosa artista? ¿Es esa la celebridad que se quiere comparar conmigo? ¡Ea! mañana haré fijar un cartel en las columnas de los boulevards, diciendo «¡Madame Rachel en Fedra!» Ya las haré ver yo á los par sienses si soy un astro en cenit ó en el ocaso.

A la mañana siguiente publicaron los periódicos la noticia de aquél escándalo. El público la comentó á su modo.

Dos ó tres días después, anunció el Teatro Francés, que Madame Rachel trabajaría en «Fedra.» La Ristori, descansó aquella noche, tomó un buen palco de modo que la viera perfectamente el público y la actriz, asistió á la representación.

Todas las angustias, así como el incestuoso amor de Fedra, fueron sentidos por el público, que aplaudió por su propia cuenta é independientemente de la *claque*. Tanto aplaudió, que se rompieron muchos guantes. Adelaida Ristori era siempre la que daba la señal de los aplausos, y lo hacía con tanto calor que al día siguiente un ingenioso cronista, escribió, al comparar el valor recíproco de ambas artistas: «En la Rachel ha prevalecido la naturaleza; en la Ristori el arte.»

Las representaciones de la Rachel continuaron al mismo tiempo que las de la Ristori. La una no quitaba nada á la otra. Al contrario, servíanse de mútuo reclamo, haciendo la fortuna de las respectivas empresas.

Aventura Matrimonial

El domingo falleció en Chicago una actriz á quien *lloran* cuatro maridos y otros tantos chiquitines.

Era hija de una excelente familia de Nueva Orleans y sus desventuras la trajeron á fre cuentar más de lo justo el santo sacramento del matrimonio.

Heredó de su madre un palmito hermoso y 60.000 pesos. Varios mozos de pró se desvi-

vian por ella, y ella á su vez se desvió por un perdido, á quien hizo su esposo y que en breve tiempo perdió al juego el dote de su mujer, terminando por maltratarla cruelmente. La pobre perdió al fin la paciencia y se trasladó á Savannah; abandonando á su marido y á un niño fruto de su unión.

En Savannah se dedicó á la pedagogía y también al matrimonio, casándose con otro sujeto, al cual dejó á los cinco años con un chiquitín en los brazos.

La tercera aventura matrimonial tuvo efecto en Detroit, y duró siete años, siendo una niña el resultado.

Pasó después á Nueva York, donde se dedicó á la escena. En Cleveland Ohio, contra-jo matrimonio con un doctor, con el cual pasó á Chicago.

Todos estos cuatro maridos viven.

Almoneda

Se hace de una sillería color gris plata, compuesta de media docena de sillas, dos butacas y un sofá, con sus galerías y alza-panos, y una consola en buen estado y otros muebles.

Calle de la Princesa núm. 24—3.º

Su basta

Desde las diez á las doce de la mañana del domingo 17 del actual, en la casa consistorial de Villafranqueza, tendrá efecto la su-basta de la construcción de una acequia desde *El Collado al Sagrat*, la cual comprende unos 3.370 metros cúbicos de escavación en tierra y rocas y unos 850 metros cúbicos de mampostería y hormigón, bajo los tipos que figuran en el presupuesto, y bajo las condiciones que constan en el pliego, con arreglo al perfil y plano; que todo se hallará de manifiesto en la calle de Argensola, número 6, de esta ciudad, todos los días de nueva á cuatro de la tarde.

Alicante 6 de abril de 1887.

CAMBIOS

Gotización del día de ayer

	Fechas	Papel	Dinero	Obs
Londres . . .	90 d.			
Paris	8 d.v.	4'94 1/2		
Mar. Cete. . .		4'95		
Havre		4'95		
Madrid				
Barcelona . . .				
Cádiz			1/4	
Málaga			1/4	
Sevilla			1/4	
Valencia				
Murcia				
Orihuela				
Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.				

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer.

Barómetro	762'11
Termómetro	20'0
Viento	S. E. [Brisa.]
Atmósfera	Despejada.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	21'4
Idem mínima durante la noche	7'0
Irradiación nocturna	
Evaporación en milímetros	1'86
Lluvia	00'00

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Telmo.
SANTO DE MAÑANA.—Santa Basilsa.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 12 (1:2 t.)—El marqués de la Vega de Armijo ha declarado estar al lado del gobierno.

Se abstendrá sin embargo en la votación de la Transatlántica.

Sagasta ha explicado su discurso.

Madrid 12 (1 t.)—El Sr. Gullón votará en pró del proyecto de arriendo con la Transatlántica

Es muy elogiado el discurso del señor Sagasta.

La prensa alemana combate violentamente á Boulanger.

Madrid 12 (2 t.)—Imponente manifestación Londres *bill* Irlanda.

Se ha inaugurado el palacio de Justicia en Barcelona.

Mañana regresa Alonso Martinez.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE «EL LIBERAL»

Madrid 12 (2 m.)—Dúdase se vote mañana Transatlántica.

Espéranse diputados.

Ministeriales consideran hostil Armijo, así declaró *Correo*.

Madrid 13 (1:30 m.)—Descubiertose complot asesinar Czar cuando fuese Cáucaso.

Créese Transatlántica votaráse viernes.

Garencia noticias.

SECCION DE ANUNCIOS

Calenturas

Quartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdidas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernández. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

APARATOS GASOGENOS

para la obtención de aguas carbónicas y bebidas espumosas

Estos ingeniosos aparatos de uso doméstico, sirven para prepararse uno mismo el «Agua de Seltz» y el «Vino Champagne artificial», cuyas bebidas espumosas son el más grato aliciente de las mesas algo acomodadas. Esto, aparte de que estas bebidas gasífero-carbónicas son siempre recomendables para favorecer las digestiones, calmar la sed, corregir la bilis y curar diversas afecciones del estómago.

Véanse los diversos modelos de aparatos gasógenos que se hallan de venta en la

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

Recompensa de 16,600 fcos.—Medallas de Oro.

QUINA LAROCHE

ELIXIR-VINOSO

El Quina-Laroche no es una preparación vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las más altas recompensas.

Agotar por vehículos variados y aparatos especiales, la totalidad de los principios de las tres mejores clases de Quina (principios que se completan tan utilmente los unos por los otros) y hacer así un Elixir Vinoso muy agradable hasta para los más delicados.

Tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina Laroche en varios hospitales de Francia y del extranjero, por haber facilitado la cura de las Afecciones del Estómago, de la Falta de Apetito, de la Anemia, de las Fiebres, de las Convalecencias demasiado lentas, etc., como lo comprueban numerosas publicaciones científicas.

Paris, 22 & 29, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad.

SUPERIORES CAFÉS

DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

ESCORIAL.—MADRID

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos.
Café molido superior. á 2 ptas. 400 gramos.
Puerto-Rico y Caracolillo. 2'50 — —
Puerto-Rico y Moka. 3 — —
Moka puro. 4 — —
Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFÉ y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.

Depósito central: PUERTA DEL SOL, 13.

POLVOS VEGETALES GUGLIELMI

DE TODA CLASE DE

FIEBRES INTERMITENTES Y PALÚDICAS

Curación pronta y segura, aunque inveteradas y rebeldes á la acción de la quinina y á los compuestos febrífugos usuales, certificada por experimentos hechos por el Iltr. Sr. Prof. B. Robert. Presidente de la R. ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUJIA DE BARCELONA, A. Riva, A. J. Moderno, Catedráticos de las R. UNIVERSIDADES DE BARCELONA, ROMA, PERUGIA, EDIMBURGO y en los Hospitales de MILAN, NAPOLES, PAVIA, BRESCIA, SASARI, VARESE, ADRIA, etc., etc., y por Médicos del COMITE DE SANIDAD MILITAR EN ROMA, y por el DIPUTADO Doctor Francisco Párona, á nombre también de muchísimos médicos de la ASOCIACION MEDICA DE NOVARA y otras celebridades médicas.

Dirigiéndose á JOSE GUGLIELMI en Barcelona enviará GRATIS el Opúsculo con los certificados expresados, que van también en cada cajita de 6 dosis.

Se vende en las principales farmacias á 5 pesetas cajita.

En Alicante, Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II.
AL POR MAYOR: Hijos de José Vidal y Ribas, Sociedad Farmacéutica Española, Alomar y Uriach, Vicente Ferrer y Compañía, D. Salvador Andreu, BARCELONA.

GRANDES NOVEDADES

EN

PAPELES PINTADOS



MANUEL GARCIA

San Francisco, 22, Alicante.—Premiado en la exposición de París con medalla de plata.—Diploma de honor de 1878.—Premio de primera clase 1879.

En atención á los largos años que esta casa lleva en el negocio, sus estensas relaciones con las más acreditadas fábricas del extranjero, la práctica que en este asunto se tiene y el haber llegado á conocer por la gran experiencia que aquéllos han engendrado, las novedades, las ventajas y las buenas condiciones de ciertos papeles, así como penetrados de lo que en este artículo se adelanta, hacemos frecuentes pedidos que recibimos sucesivamente uno tras otro, ofrecemos á la par que las más selectas y bellas novedades, rara economía en los precios.

En cuanto á pinturas y barnices, las más variadas, las más útiles, tienen en esta casa su depósito, pudiendo asegurar á los que con sus pedidos nos favorezcan, que en estos artículos no puede igualarnos ninguna clase de competencia.

Se recomiendan las alfombras de pasta de corcho y las bujías huecas.

CASA DE COMISIÓN

CONSIGNACIÓN Y TRANSITOS

J. MALUENDA VICENC

EN ALICANTE

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos «cyprien Fabre y compañía de Marsella», se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cete, Marsella, París y otros puntos de Francia.

RETRATOS PINTADOS AL OLEO

SE HACEN

de cuatro duros para arriba

Semejanza y baratura extraordinaria
Con una fotografía de toda persona viva ó muerta, se puede obtener un retrato al óleo del tamaño que se pida.

NO SE PAGA NADA ADELANTADO

Nota.—Se hacen dichos retratos al óleo sin molestar á la persona en lo más mínimo y siempre que no sea bien parecido no se paga.

Plaza de San Francisco y Luchana 1, (casa de la Aduaneta).—Alicante.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSE REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y sollicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

LA

BROMA

Unico punto de venta en Alicante, Angeles, 14, tipografía de Vicente Botella.

Número corriente y número extraordinario.

Depósito de aleluyas y santos iluminados.

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACIÓN RADICAL CON LAS

PÍLDORAS AMERICANAS DEL DR. GABER

CAJA CON 40 PÍLDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén, núm. 15. Alicante

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos interno, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

GRAN PERFUMERÍA

DE

Antonio Guillén Marín

16, MAYOR, 16

En este acreditado y antiguo establecimiento se acaba de recibir un completo surtido de corbatas para caballeros, de las formas y colores más elegantes que se fabrican en París.

También encontrará el público las últimas novedades en perfumería inglesa, francesa y alemana, así como en objetos de piel de Rusia, quincalla, juguetes y camisería.

Los precios de todos los artículos, son los más baratos que se conocen.

Se admiten encargos para los pueblos, previo el pago de su importe.

JARABE DE BREA SOLUBLE

DOSIFICADO POR

DON CARLOS JOSE BELLIDO

El Jarabe de Brea ó Alquitrán soluble de Noruega, es una excelente preparación comparable en sus efectos y propiedades á nuestro conocido y celebrado LICOR DE BREA, del que tan preciosos y seguros resultados han obtenido los señores Médicos que lo han prescrito y los particulares que lo han usado.

El Jarabe de Brea se halla perfectamente indicado en todos los casos de resfriados, bronquitis, toses pertinaces, afecciones asmáticas, catarros del pulmón y de la vejiga, irritaciones del pecho dolores de garganta y afecciones en general del aparato respiratorio.

Dosis.—De dos á cuatro cucharadas regulares repartidas entre el día, puro ó desleídas en agua.

Los niños dos ó tres cucharaditas al día, de las de café.

Precio ocho reales frasco

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escritos por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de Calatrava número 7, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.